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I _  المعادلات:  
  :تعریف  – 1)         

                                   

  
  
  
  
  

  :أمثلة  – 2)         
11  +  x  =  22    ;;    -5  +  x  =  10    ;;    x  -  2  =  - 8    ;;    6  -  x =  2,6    ;;    - 1  -  x  =  - 5 
3x  =  12    ;;    - 7x  =  21    ;;    - 4x  =  - 16    ;;    5x  =  0   ;;    2,5x  =  -  1   ;;    -7x  =  14  

 

II _  حل معادلة:  
  

  :تعریف  – 1)         

  
  

  
  : a  +  x  =  bحل المعادلة   – 2)         

  
  :  قاعــدة  - )ا                                   

  
  

  
  :  أمثلة  - )ب                                   

  . x  = 11  -  6 = 5 :     ھو العد العشري النسبي    x = 11  +  6:  حل المعادلة   --   
  . =  x  :   2  =  2 +  0 = ( 2 -  )  -  0ھو العدد العشري النسبي   x = 0  +  2 -:   حل المعادلة   --  
  . x  =  - 1,5  - 2,5  =  - 4:   دد العشري النسبي  ھو الع x  = - 1,5  -  2,5:   حل المعادلة   --  
  . x  =  - 1  +  5  =  4:   ھو العدد العشري النسبي    :  x  =  1  -  5حل المعادلة   --  
  

ax   =   b  حل المعادلة  – 2)       0a:  

  
  :  قاعــدة  - )ا                                   

  
  
  
 
 
  

  ـادلاتـعـالـم
 

a  وb  عددان عشریان نسبیان:  
  :نسمي معادلة من الدرجة الأولى بمجھول واحد كل من الكتابتین    

       a  +  x   =  b           وax  =  b     0a  

  . xحل معادلة ھو البحث عن المجھول 

  x  =  b  -  a النسبي    ھو العدد العشري  a  +  x  =  bحل معادلة  

ax  =  b حل معادلة   0a     ھو العدد العشري النسبي x  =  b/a  
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  :  أمثلة  - )ب                                   

5,2  :  ھو العدد العشري النسبي    2x  = 5:  حل المعادلة    --     
2

5
 x  = .  

6,0:   ھو العدد العشري النسبي    5x  =  3 -: حل المعادلة     --  
5

3



 x  =  .  

0:    ھو العدد العشري النسبي    7x  =  0 -:   دلة   حل المعا  --  
7

0



 x  =  .  

    

II _  خصائص:  
  

  : 1القاعدة  – 1)

  
  

                    
 a – k = b – kو       a + k = b + k:  یعني     a  =  b.   أعداد عشریة نسبیة  kو  bو  a  :بتعبیر آخر          

  
  : 2قاعدة ال – 2)
  

  
 

k'  و  kو  bو  a  :بتعبیر آخر           0'k  أعداد عشریة نسبیة .  

                                        a  =  b     یعني:    a  x  k  =  b  x  k     وa  :  k'  = b :  k'  

  :تقنیات     
                
  من الطرف الأیسر للمعادلة و الأعداد التي تحتوي على  x ل الأعداد التي لاتحتوي على العدد المجھول  نزی  - 1               
  .من الطرف اللأیمن للمعادلة  x العدد المجھول                  
  .عند إزالة عدد من طرف معادلة نضیف مقابلھ إلى الطرف الآخر  - 2                

       
  : تطبیقات   
  

  . x  =  - 7  +  5   حل المعادلة   ¤                      
 x  = - 7 – 5:       لدینا               

= - 12                                  
  . –  12إذن ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي               
  

  .  5x  =  2حل المعادلة     ¤                     

4,0:       لدینا                
5

2
   x  =    

  . 0,4إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي             
  
  
  

 .لا تتغیر إذا أضفنا أو طرحنا نفس العدد النسبي إلى طرفي متساویة فإن المتساویة

 إذا ضربنا في نفس العدد أو قسمنا على نفس العدد الغیر المنعدم طرفي متساویة فإن المتساویة لا تتغیر
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  . 3x  +  5  =  x  -  1حل المعادلة     ¤                  
  3x  -  x  =  -1  -  5لدینا                

2x  =  - 6                              

                    3
2

6



 x  =  

  . 3إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي             
  

        
  
  
  

  .  x  -  5  =  (x  +  1 )2حل المعادلة    ¤                
 2x  +  2  =  x  -  1لدینا               

 2x  -  x  =  - 1  - 2                    
x  =  - 3                          

  . 3إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي         
  

حل المعادلة    ¤               
2

1

4

22 


 x
x

x
 .  

لدینا                 
 

4

12

4

4

4

22 


 xxx
  

                        12422  xxx  

                         22422  xxx  
                         22242  xxx  

                               44 x 

      
4

4
x  

                                1x  
  . 1إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي       

    

   :حالات خاصة     
0x  =  b     حل المعادلة   --                       0b  

  ھذه المعادلة لیس لھا حلا                                  
  

ax  =  0   حل المعادلة     --                         0a 

 0حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي                              

  
   0x  =  0حل العادلة    --                  

  المعادلةجمیع الأعداد العششریة النسبیة حل لھذه                           
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II _ حل مســائل :  
  :قاعدة    – 1)

  
  
  
  
  
  

  :مثال   – 2)
  :إذا علمت أن الإرث یرجع إلى أولاده الأربعة . درھما 60000توفي رجل و ترك مالا قدره                     

  فكیف سیقسم ھذا الإرث على الأولاد الأربعة ؟   ,إبن و ثلاث بنات و أن للذكر حظ الأنثیین 
  
  

  :الحــل 
  :اختیار المجھول  – 1)           

  .حظ  بنت   xنعتبر                     
  

  :صیاغة المعادلة  – 2)           
  . x2 الولد ھو   و حظ x3 فإنھ حظ  البنات الثلاثة ھو  xإذا كان حظ بنت  ھو                    

6000023 : إذن المعادلة ھي    xx .  
  

  :حل المعادلة  – 3)           
600005 لدینا      x   

           
5

60000
x 

            12000x  
  . 12000العدد العشري النسبي  إذن حل ھذه المعادلة ھو            

  
  :حل الخلاصة  – 4)           

  .درھما لكل واحدة 12000حظ البنات ھو  
  .درھما  24000حظ الولد  ھو  

  
 

 
  

  

لحل مسألة نتبع المراحل الآتی�ة 
:  
  .اختیار المجھول  – 1
  .صیاغة المعادلة – 2
  .حل المعادلة – 3
  .الخلاصة – 


